

## КАБАНОВ МОДЕСТ МИХАЙЛОВИЧ К 80-летию со дня рождения



Один из старейших и известнейших психиатров нашей страны, Заслуженный деятель науки, профессор М.М.Кабанов родился 19 марта 1926 года. В 1943 году поступил в Первый Ленинградский медицинский институт, который окончил с отличием в 1948 году. Затем был зачислен в клиническую ординатуру на кафедру психиатрии того же института.

В 1949 году Модест Михайлович был репрессирован по ложному обвинению в так называемой антисоветской деятельности, провел пять лет в тюрьме и в одном из лагерей Красноярского края. В марте 1954 года М.М.Кабанов был реабилитирован и восстановлен в клинической ординатуре, которую окончил в 1958 году. В том же году он был назначен главным врачом диспансера, а затем главным врачом 4-ой психиатрической больницы и Главным психиатром города. В 1962 году защитил кандидатскую, а в 1972 году – докторскую диссертацию. В 1974 году получил звание профессора. С 1982 года – Заслуженный деятель науки РФ.

С 1964 по 2002 год М.М.Кабанов возглавлял Научно-исследовательский психоневрологический

институт им. В.М.Бехтерева. В 1966 году он создал в этом институте первое в нашей стране отделение восстановительной терапии психически больных. В настоящее время Модест Михайлович является главным научным сотрудником этого отделения, консультантом по международным научным программам. Заслуги профессора М.М.Кабанова в области психоневрологии, социальной психиатрии, психосоциальной реабилитации, медицинской психологии и психотерапии трудно переоценить. Он автор более 260 научных работ, включая 11 монографий (некоторые из них – в соавторстве), опубликованных не только в нашей стране, но и за рубежом. Под его руководством защищены более 20 кандидатских и докторских диссертаций. Им создана теория реабилитации больных с нервно-психическими заболеваниями (1968–1972 гг.), построенная на системном подходе к больному, основанная на ставшей сейчас модной биопсихосоциальной модели.

М.М.Кабанов долгие годы являлся членом Президиумов Всесоюзного и Всероссийского обществ невропатологов и психиатров (недавно он был избран Почетным членом Российского общества психиатров). М.М.Кабанов почетный член ряда иностранных научных обществ, являлся руководителем исследовательского и учебного центра Всемирной организации здравоохранения. С 1995 по 2005 год профессор М.М.Кабанов был Президентом Всемирной ассоциации динамической психиатрии. Был признан в 1997 году Кембриджским международным биографическим центром (Англия) «Человеком года», был удостоен награды «За достижения в XX веке». В 1999 году избран членом Совета консультантов Американского биографического института. В 2000 году награжден этим институтом медалью «Нового века». М.М.Кабанов имеет немало правительственных наград – 4 ордена (в том числе «За заслуги перед Отечеством» IV степени) и 12 медалей (в том числе «За оборону Ленинграда»).

16 февраля 2006 года на Торжественном заседании Ученого совета Института им. В.М.Бехтерева профессор М.М.Кабанов был удостоен звания Почетного доктора этого совета с вручением памятной медали и облачением в мантию.

Редакция журнала «Социальная и клиническая психиатрия» желает Модесту Михайловичу Кабанову доброго здоровья и творческого долголетия и от души поздравляет его со славным юбилеем.